

$$1 \quad 0 \quad 2 \quad 1 \quad 0 \quad 1$$

$$3) \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{1}{x} - \frac{1}{e^x - 1} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1 - x}{x(e^x - 1)} \stackrel{0}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{e^x - 1 + x e^x} \stackrel{0}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x}{e^x + e^x + x e^x} = \frac{1}{2}$$

$$n) \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(1 + \frac{1}{x} \right)^x \stackrel{1^\infty}{=} \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(e^{\ln(1 + \frac{1}{x})} \right)^x = \lim_{x \rightarrow +\infty} e^{x \ln(1 + \frac{1}{x})} =$$

Θαω $x \cdot \ln(1 + \frac{1}{x}) = u$ $\lim_{u \rightarrow 0} e^u = e$, αφού

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} x \cdot \ln(1 + \frac{1}{x}) \stackrel{\frac{1}{x} = w}{=} \lim_{w \rightarrow 0} \frac{\ln(1 + w)}{w} \stackrel{0}{=} \lim_{w \rightarrow 0} \frac{1}{1 + w} = 1$$

Θέμα 2°

A) Να αποδείξετε ότι :

$$\alpha) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{x} = 1 \quad \beta) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{\ln x}{x - 1} = 1 \quad \gamma) \lim_{x \rightarrow 0} (x \cdot \ln x) = 0$$

B) Με τη βοήθεια των παραπάνω ορίων να βρείτε τα παρακάτω όρια

$$\alpha) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{\eta \mu x} \quad \beta) \lim_{x \rightarrow 0} (\eta \mu x \cdot \ln x) \quad \gamma) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(e^x - 1)^2}{\eta \mu^5 x \cdot \ln^3 x} \quad \delta) \lim_{x \rightarrow 0} x^x \quad \epsilon) \lim_{x \rightarrow 0} x^{\eta \mu x}$$

$$A) \alpha) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{x} \stackrel{0}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x}{1} = 1$$

$$\beta) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{\ln x}{x - 1} \stackrel{0}{=} \lim_{x \rightarrow 1} \frac{\frac{1}{x}}{1} = 1$$

$$\delta) \lim_{x \rightarrow 0} (x \ln x) \stackrel{0(-\infty)}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln x}{\frac{1}{x}} \stackrel{-\infty}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{x}}{-\frac{1}{x^2}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2}{-x} = \lim_{x \rightarrow 0} (-x) = 0$$

Λόγω $\ln x$
 $x \rightarrow 0$
εφα
 $x \rightarrow 0^+$

$$B) \alpha) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{\eta \mu x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{e^x - 1}{x}}{\frac{\eta \mu x}{x}} = \frac{1}{1} = 1$$

$$\epsilon) \lim_{x \rightarrow 0} (\sqrt{x} \cdot \ln x) = \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{\sqrt{x}}{x} \cdot x \ln x \right) = 1 \cdot 0 = 0$$

$$\zeta) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(e^x - 1)^2}{\sqrt{x} \cdot \ln^3 x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\left(\frac{e^x - 1}{x} \right)^2}{\left(\frac{\sqrt{x}}{x} \right)^5 (x \ln x)^3} = -\infty$$

για $x \rightarrow 0^+$, $x > 0$, $\ln x < 0 \rightarrow x \ln x < 0$

$$\text{και } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{x} = 1, \quad \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{x}}{x} = 1, \quad \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{(x \ln x)^3} = -\infty$$

$$\delta) \lim_{x \rightarrow 0} x^x \stackrel{0}{=} \lim_{x \rightarrow 0} e^{x \ln x} = \lim_{u \rightarrow 0} e^u = 1$$

Θέτω $x \ln x = u$, για $x \rightarrow 0$ και $u \rightarrow 0$

$$\epsilon) \lim_{x \rightarrow 0} x^{\sqrt{x}} = \lim_{x \rightarrow 0} e^{\sqrt{x} \cdot \ln x} = \lim_{u \rightarrow 0} e^u = 1$$

Θέτω $\sqrt{x} \cdot \ln x = u$, για $x \rightarrow 0$ και $u \rightarrow 0$

Θέμα 3°

Έστω συνάρτηση $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ παραγωγίσιμη με $f(0) = f'(0) = 0$ και $f''(0) = 2$. Να

βρείτε τα παρακάτω όρια: $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{x^2}$, $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) + x^2}{1 - \sin x}$, $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \cdot f(x) + 1 - \sin x}{x^2 + f(x)}$

$$i) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{x^2} \stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x)}{2x} \stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f''(x)}{2} = \frac{f''(0)}{2} = \frac{2}{2} = 1$$

f συνεχής στο 0
οποτε $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = f(0) = 0$

f' παραγωγίσιμη στο 0
οποτε και συνεχής
οποτε $\lim_{x \rightarrow 0} f'(x) = f'(0) = 0$

Δεν μπορώ
να κάνω το
De L'Hospital
διότι δεν γνωρίζω
οτι f 2 φορές παραγωγίσιμη

$$\text{Ενδεχόμενα } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x)}{2x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{2} \frac{f'(x) - f'(0)}{x - 0} = \frac{1}{2} f''(0) = \frac{1}{2} \cdot 2 = 1$$

$$ii) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) + x^2}{1 - \sin x} \stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x) + 2x}{\sqrt{x}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{f'(x)}{x} + \frac{2x}{x}}{\frac{\sqrt{x}}{x}} = \frac{f''(0) + 2}{1} = 4$$

$$\text{iii) } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x f(x) + 1 - \sin x}{x^2 + 2x} \stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) + x f'(x) + \cos x}{2x + f'(x)} =$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{f(x)}{x} + f'(x) + \frac{\cos x}{x}}{2 + \frac{f'(x)}{x}} = \frac{f'(0) + f'(0) + 1}{2 + f''(0)} = \frac{1}{4}$$

Θέμα 4°

Έστω συνάρτηση f 2 φορές παραγωγίσιμη στο $\mathbb{R}$. Να δείξετε ότι

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x+3h) - 4f(x) + 3f(x-h)}{h^2} = 6f''(x)$$

παραγωγίζω ως προς h υποθέτω $f(x)$ αριθμός

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x+3h) - 4f(x) + 3f(x-h)}{h^2} \stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f'(x+3h) \cdot (x+3h)' - 0 + 3f'(x-h)(x-h)'}{2h}$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f'(x+3h) - 3f'(x-h)}{2h}$$

$$\stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f''(x+3h) + 3f''(x-h)}{2}$$

ομώς $3h$
 μπορούμε
 να πάρουμε $h \rightarrow 0$
 διότι $3h$
 $h \rightarrow 0$
 $3h$ είναι συνεχής
 $\hookrightarrow$ δεν λείπει

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{3}{2} \left(\frac{f'(x+3h) - f'(x)}{h} - \frac{f'(x-h) - f'(x)}{h} \right) =$$

$$\frac{3}{2} (3f''(x) - (-f''(x))) = 6f''(x) \quad \text{διότι}$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f'(x+3h) - f'(x)}{h} \stackrel{3h=u}{=} \lim_{u \rightarrow 0} \frac{f'(x+u) - f'(x)}{\frac{u}{3}} = 3f''(x)$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f'(x-h) - f'(x)}{h} \stackrel{-h=u}{=} \lim_{u \rightarrow 0} \frac{f'(x+u) - f'(x)}{-u} = -f''(x)$$

Θέμα 5°

Έστω συνάρτηση f 3 φορές παραγωγίσιμη στο $\mathbb{R}$. Να δείξετε ότι

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f(x+h) - 3f(x-h) - 6h \cdot f'(x)}{h^3} = f^{(3)}(x)$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f(x+h) - 3f(x-h) - 6h \cdot f'(x)}{h^3} = f^{(3)}(x)$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f(x+h) - 3f(x-h) - 6h \cdot f'(x)}{h^3} \stackrel{0}{=} \lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f'(x+h)(x+h)' - 3f'(x-h)(x-h)' - 6f'(x)}{3h^2}$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f'(x+h) + 3f'(x-h) - 6f'(x)}{3h^2} \stackrel{0}{=} \lim_{h \rightarrow 0} \frac{3f''(x+h) \cdot 1 + 3f''(x-h) \cdot (-1) - 0}{6h}$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{3}{6} \left(\frac{f''(x+h) - f''(x-h)}{h} \right) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{2} \left(\frac{f''(x+h) - f''(x)}{h} - \frac{f''(x-h) - f''(x)}{h} \right)$$

$$= \frac{1}{2} (f^{(3)}(x) - (-f^{(3)}(x))) = f^{(3)}(x)$$